



辦事員暨忠信班 知性之旅

◎ 李麗靜

百年代表完美、圓滿、吉祥，瑞周全真辦事員班及忠信班於百年冬季聯合舉辦兩天一夜知性之旅，目的地是慈興講堂、神威天臺山、義和聖堂。感謝前賢慈悲，兩班的班長及數位學長的精心策劃，使知性之旅能順利成行。

是日早上六時三十分在全真道院集合，修道人展現應有的風範與責任——守時。前賢時常勉勵我們修道就從「守時」開始，把握當下就是用心。出發後，首先由魏芳蘭點傳師在車上慈悲賜導，然後是何春晴班長提醒大家：希望這次到別組線道場取經，一定要專心、用心地學習別道場是如何發心發愿地修辦，不要空手而回。並再複習忠信的主旨——進德、修業；使命——代天宣化；學習守則——適中。真是謝謝何班長如此地用心，時時提醒我們。

接著便發下好吃的早餐——韓式素

飯糰，在車子未出發前，萬金鑾點傳師慈悲先至第三車示範韓式飯糰抽包裝袋的方法，感恩點傳師的細心，深怕我們不會吃這種新新類人的早餐。

時間很快，出發沒多久，第一站：台中梧棲慈興講堂到了。在下交流道時，何班長先介紹慈興講堂蔡錦麗點傳師筆路藍縷、開荒辦道的辛苦過程。今天是後學第二次來到慈興講堂訪道，一進入大門口，南海古佛法像莊嚴巍巍矗立，似在迎接這群後學。蔡點傳師及各位前賢早已經列隊熱烈歡迎我們了，前賢帶領我們至中堂參駕完畢，蔡點傳師慈悲即席賜導、鼓勵這群從北部來的後學，並講述：「打開愿力的奧秘」專題，說明這期白陽弟子修辦的重要關鍵：愿力要大，逆境要發愿，順境更須要發愿。聽了蔡點傳師修、辦辛苦的一面，還有她身體得了一場大病後，更加地發愿發心，讓人欽佩。曾經抄錄



▲ 三尊漢白玉聖像萬德莊嚴，震撼人心。

一段老師的話：能修不能辦，悔憾搖頭嘆；不修只是辦，魔障多牽絆；不修又不辦，生命恐黑暗；能修又能辦，方稱英賢漢。故我們的老前人、前人及各點傳師個個畢生精力為道打拼，猶如英賢漢！

第二站目的地是高雄六龜寶光神威天臺山道場。在遊覽車上，魏點傳師、何班長把握時機時時鼓勵，處處是道場啊！不知不覺神威道場到了，點傳師及各前賢熱烈歡迎我們的參訪。前賢引領我們至寢室放好行李後，就到廣場集合參駕，再用晚餐。用餐時，蔡點傳師、江壇主及各位前賢熱心招待，尤其江壇主更是出口成章，用台語俚語闡釋與介紹，點傳師慈悲要我們一定把菜吃光光。用完餐後，至簡報室開班，由楊講師慈悲賜導，再由江壇主妙語如珠、慈悲鼓勵我們：壇主、辦事員，要隨緣度眾，

不要怕辛苦，要有犧牲奉獻的精神。因這期白陽弟子能修道，實在不簡單，都是祖德好、有善根，才能得道、修道，大家都已是壇主、辦事員，更要精進，做上天棟梁。

第二天清晨，五點半要早獻香，大家都很早就起床了，時間還沒到，學長們已經在廣場等候、排隊集合，準備到中堂，這就是一貫弟子的「精進」精神。乾道由江壇主帶領，坤道由蔡點傳師帶領至中堂。首先映入眼簾的是莊嚴、氣宇非凡的中堂，一切都要感謝天恩師德、老前人、前人的慈悲，如今修道有這麼宏偉的大道場，真是幸福。獻完早香，江壇主介紹主體建築，再介紹中堂內四周壁面安奉的10800尊彌勒金佛，佛身金碧輝煌，個個法相莊嚴。每每於燈光映射時，宛如金佛本身射發瑞祥燦爛的萬丈金光，照耀整個殿堂，示現出萬佛朝宗之盛景。由於道親、前賢們有共同的理念及道心的流露，才有這麼莊嚴、宏偉的大道場。

用完早餐後，參觀白陽殿。殿內供奉彌勒祖師、活佛師尊、月慧菩薩、關聖帝君、呂純陽祖師等五尊佛，其質地皆取材自中國大陸內的百年樟木，經著名師父妙思巧工、慢工細活精雕而成；每一尊佛栩栩如生、



▲ 全體學員參訪各道場，法喜滿溢。

赫赫有神，令人折服；其質地堅實、散發濃郁古香，具長久保存的價值。接著參觀祖師殿，殿內供奉白陽三聖（金公祖師、天然古佛、中華聖母），每一尊聖像的蓮座冰清潔白、乾淨無染，聖像本身是用堅硬、高雅之漢白玉所雕成，漢白玉石本屬稀有石材，材質紋路細緻精美，三尊聖像威嚴、慈眉善目、氣宇軒昂，彰顯萬德莊嚴法相，震攝朝聖同修，皆至誠恭敬朝拜。各殿的建築之導覽及介紹一貫道的沿革，讓我們更加了解一貫道統，因而對道更有信心。

第三站：台南官田義和聖堂。當遊覽車到達神源山時，映入眼簾的是地理位置非常美麗、清幽、山明水秀的道場。聖堂的點傳師、前賢慈悲，也早已列隊熱烈歡迎我們。點傳師表示恐怕服務不周，因適逢台南舉辦第一屆讀經會考，許多前賢都過去幫忙，所以接待人手不夠。點傳師真的太慈悲、太客氣了，我們這群小小後學真是承擔不起。

參駕完畢後，聖堂的前賢播放影片介紹義和聖堂，主體建築是以白色

為主，象徵白陽修行的堅定和永恆不變。從影片中了解到興毅義和麻豆單位乃由何老前人從大陸來台開荒時，所拓展道務其中一單位；何老前人在台期間，道務開辦非常宏展，全國總共分為三十一個理事單位，義和即為其中之一。看完影片，點傳師慈悲賜導，鼓勵我們身為辦事員、講師，講道理一定要活潑闡釋道義。修、辦道要不懼困難、永不退縮，更要效法聖賢勇往直前，度化眾生。

此趟知性之旅能順利成行，要感謝萬金鑾點傳師，聽說已策劃很久，今年終於順利成行。感謝天恩師德，老前人、前賢慈悲，經過幾位點傳師的金言玉語，還有到慈興講堂、神威道場、興毅義和聖堂取經，相信每位學長在心性上都有很大的提升。大家在報告心得時，都欲罷不能、法喜充滿，帶著滿布袋歡喜而歸。

最後以師尊的一段慈示，與各位前賢共勉（註）：

萬物之靈人獨尊 性統四端智慧深
寄塵有性當知本 處道無為但率真
總戀聲色失覺路 難免沉淪困迷津
願爾皈依常清靜 誠報天恩與師恩

註：原文出自《清靜經白話解說》，道德天尊著，茂田院長註。